
 

 

Відбувся Міжнародний науковий семінар «ЕПР-орієнтири 
еволюції методології пізнання», присвячений 80-річчю 
відкриття електронного парамагнітного резонансу 
Захід провели 29 жовтня 2024 року у Києві. Організатори — 
Інститут металофізики ім. Г. В. Курдюмова НАН України та 
Технічний центр НАН України 

      
 
 29 жовтня 2024 року в Інституті металофізики ім. Г. В. Курдюмова НАН України у змішаному 
форматі (оф-лайн і он-лайн) тривав Міжнародний науковий семінар «ЕПР-орієнтири еволюції 
методології пізнання», присвячений 80-річчю відкриття явища електронного парамагнітного 
резонансу. Інститут організував цей захід спільно із Технічним центром НАН України. 
 У роботі семінару брали участь понад 40 провідних українських (з Києва, Харкова, Дніпра, 

Кам'янського) й іноземних (з Німеччини, Молдови, Чехії, Португалії) науковців, які 

представляли 11 наукових установ, 7 університетів і 1 корпорацію (Bruker), а саме: Інститут 
металофізики ім. Г. В. Курдюмова НАН України, Інститут фізики напівпровідників ім. В. Є. 
Лашкарьова НАН України, Технічний центр НАН України, Національний технічний університет 
України «КПІ імені Ігоря Сікорського», Інститут геохімії, мінералогії та рудоутворення 
ім. М. П. Семененка НАН України, Інститут геотехнічної механіки ім. М. С. Полякова НАН 
України, корпорацію Bruker, BioSpin GmbH (Німеччина), Інститут хімії Державного університету 
Молдови, Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, Інститут магнетизму 
НАН України та МОН України, Інститут сорбції та проблем ендоекології НАН України, Інститут 
ядерних досліджень НАН України, Інститут фізики АН Чеської Республіки, Brno University of 
Technology–Central European Institute of Technology (Чехія), Дніпровський державний технічний 
університет, Інститут надтвердих матеріалів ім. В. М. Бакуля НАН України, Institute of Physics 
for Advanced Materials, Nanotechnology and Photonics–University of Porto (Portugal), Інститут 
високих технологій Київського національного університету імені Тараса Шевченка, Харківський 
національний університет імені В. Н. Каразіна. 

 Семінар об'єднав фахівців у галузях прикладної, теоретичної й обчислювальної фізики, 
хімії, мінералогії та посприяв обміну новітніми досягненнями й обговоренню актуальних 
викликів у сучасній науці. 
 Засідання відкрив співголова організаційного комітету семінару, директор Інституту 
металофізики ім. Г. В. Курдюмова НАН України член-кореспондент НАН України Валентин 
Татаренко, який привітав учасників і побажав їм плідної роботи. 

 
Вступне слово виголошує член-кореспондент НАН України Валентин Татаренко 

 



Він також оголосив привітання від імені віцепрезидентів Національної академії наук України 
академіка НАН України Вячеслава Богданова й академіка НАН України Вячеслава Кошечка. 

  
 
 По завершенні вступної частини учасники заходу ділилися власними досягненнями та 
поглядами на розвиток наукових досліджень за різноманітними темами у межах шістьох секцій 
семінару. 

 «Ретроспективний погляд на формування в Україні осередків дослідників, які ефективно 
застосовують і вдосконалюють інформаційний ресурс ЕПР-спектроскопії» (добором матеріалів 
опікувалися такі провідні вчені за цим напрямом, як в.о. завідувача кафедри загальної фізики 
та моделювання фізичних процесів Національного технічного університету України «КПІ імені 
Ігоря Сікорського», старша наукова співробітниця Технічного центру НАН України д.ф.-м.н., 
доцент Дарія Савченко та провідна наукова співробітниця відділу оптики і спектроскопії 
Інституту фізики напівпровідників ім. В. Є. Лашкарьова НАН України д.ф.-м.н, с.н.с. Катерина 
Калабухова). 

 
Доповідає докторка фізико-математичних наук, доцент Дарія Савченко 

 



 «Впровадження новітніх концепцій у ЕПР-приладобудуванні із розширенням арсеналу 
імпульсних методик для урізноманітнення та наповнення поглибленим фундаментальним 
змістом різнорівневого діалогу з магнетоактивними матеріальними утвореннями різного 
походження (природніми, ґенерованими у різноманітних реаґентних перетвореннях, механо-, 
термо- та радіаційно й хімічно введеними у практично значимі структури у якості зондів)» 
(добирали матеріали для цієї секції провідний науковий співробітник відділу фізики 
мінеральних структур та біомінералогії Інституту геохімії, мінералогії та рудоутворення 
ім. М. П. Семененка НАН України к.г.-м.н., с.н.с. Анатолій Калініченко, старша наукова 
співробітниця відділу оптики і спектроскопії Інституту фізики напівпровідників 
ім. В. Є. Лашкарьова НАН України д.ф.-м.н., с.н.с. Валентина Носенко та старший науковий 
співробітник відділу оптики і спектроскопії Інституту фізики напівпровідників 
ім. В. Є. Лашкарьова НАН України д.ф.-м.н, с.н.с. Ігор Ворона). 

 
Кандидат геолого-мінералогічних наук, старший науковий співробітник Анатолій Калініченко 

 

 
Доповідає докторка фізико-математичних наук Валентина Носенко 

 

 «Сучасні досягнення теорії та концептуально нові напрями магнеторезонансного 
приладобудування» (добором матеріалів опікувалися такі провідні спеціалісти за цим 
напрямом, як співробітники корпорації Bruker, BioSpin GmbH (Німеччина) Uwe Eichhoff і Peter 
Höfer). 



  
Доповідає доктор Уве Айхофф 

 

 «Перспективи застосування магнетного резонансу в науці та спіновій техніці» (матеріали 
добирали член-кореспондент АН Республіки Молдова, д.ф.-м.н., професор Ion Geru та 
завідувач лабораторії синтезу наносистем та наноматеріалів Технічного центру НАН України 
к.х.н., с.н.с. Володимир Трачевський). 

 
Доповідь кандидата хімічних наук, старшого наукового співробітника Володимира Трачевського 
 

 «Виявлення генетичного зв'язку між царинами наномеханіки та геомасштабної механіки, 
візуалізація процесів мінерало- та рудоутворення для формулювання витончених алґоритмів 
опанування за інноваційними технологіями природніх ресурсів в інтересах стабільного розвитку 
країни» (добором матеріалів опікувалися академік-секретар Відділення механіки і 
машинознавства НАН України, директор Інституту геотехнічної механіки ім. М. С. Полякова 
НАН України академік НАН України Анатолій Булат і керівник Центру колективного 

користування інфрачервоним Фур'є-спектрометром цього ж Інституту д.т.н., с.н.с. Олександр 

Бурчак). 

 
Презентація доктора технічних наук, старшого наукового співробітника Олександра Бурчака 



 

 «Систематизація й узагальнення досвіду у вирішенні актуальних теоретичних (особливо з 
наголосом на визначенні віртуальної оборотності часу) та у перспективі практичних і нагальних 
проблем для оперативного виховання свідомо діючих послідовників-носіїв естафетного 
розповсюдження глибинних знань та укорінення проґресивних аспектів культури 
експерименту» (відповідальними за добір матеріалів були завідувач лабораторії синтезу 
наносистем та наноматеріалів Технічного центру НАН України к.х.н., с.н.с. Володимир 
Трачевський і директор Технічного центру НАН України к.ф.-м.н. Світлана Сперкач). 
 
 Підвищений інтерес учасників семінару та цікаву дискусію спричинили матеріалознавчі 
аспекти доповіді завідувача кафедри радіоелектроніки Дніпровського національного 
університету імені Олеся Гончара д.ф.-м.н., професора Олександра Коваленка. 

 
Доповідь доктора фізико-математичних наук, професора Олександра Коваленка 

 
 Усна сесія семінару завершилася активною та плідною дискусією стосовно подальших 
перспектив дослідження спектроскопічними методами матеріалів різної природи. 

  
Д.ф.-м.н., с.н.с. Володимир Голуб Д.ф.-м.н., с.н.с. Віктор Братусь 

 



  
Д.ф.-м.н., с.н.с. Віктор Братусь Чл.-к. НАНУ, д.ф.-м.н., проф. Валентин Татаренко 

 
 Продовження роботи семінару відбулося в рамках стендової сесії. 

 
 
 Також для учасників семінару було проведено екскурсію до ЕПР-спектрометра лабораторії 
синтезу наносистем та наноматеріалів (керівник — к.х.н., с.н.с. Володимир Трачевський) 
Технічного центру НАН України і ЯМР-спектрометра Центру сканувальної зондової мікроскопії 
та резонансної спектроскопії Інституту металофізики ім. Г. В. Курдюмова НАН України. 

  



  
ЕПР-спектрометр ELEXIS-580 ЯМР-спектрометр AVANCE-400 

 
 Учасники семінару висловили готовність продовжувати співпрацю та впроваджувати нові 
технологічні рішення для актуальних сучасних інженерних завдань. 
 Захід засвідчив високий рівень наукових досягнень українських та іноземних дослідників, 
підкресливши важливість спектроскопії як фундаментальної науки для розвитку сучасного 
суспільства. 
 Усі матеріали семінару стануть доступними на сайтах Технічного центру НАН України й 
Інституту металофізики ім. Г. В. Курдюмова НАН України. 
 


